
 

 

 
Cydbwyllgor Llywodraethu Partneriaeth 
Pensiwn Cymru 
Uned Gwasanaethau Democrataidd 
Adran y Prif Weithredwr 
Cyngor Sir Gar 
Neuadd y Sir 
Caerfyrddin SA31 1JP. 

 

 
 

DYDD MAWRTH, 14EG MEDI, 2021 
 
 

AT:  HOLL AELODAU’R CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD RHITHWIR 
O’R CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU PARTNERIAETH PENSIWN 
CYMRU A GYNHELIR AM 10.00 Y.B. AR DDYDD MERCHER, 22AIN MEDI, 
2021 ER MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA 
SYDD YNGHLWM 
 

 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

CYNGOR SIR GAR 

 
SYLWCH: BYDD Y CYFARFOD HWN YN CAEL EI FFILMIO I’W DDARLLEDU’N FYW NEU AR ÔL 
I’R CYFARFOD ORFFEN. GALLAI’R LLUNIAU A’R SAIN A RECORDIR GAEL EU DEFNYDDIO AT 
DDIBENION HYFFORDDI YN GYFFREDINOL  

 

 

Swyddog Democrataidd: Michelle Evans Thomas 

Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224470 

E-bost: MEEvansThomas@sirgar.gov.uk 

 

Pecyn Dogfennau



 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 

8 AELOD 

(1 Aelod etholedig o bod Awdurdod Cyfansoddol  

 

CYNGOR SIR GAR  

CYNGHORYDD ELWYN WILLIAMS  
 

DINAS A SIR ABERTAWE 

CYNGHORYDD CLIVE LLOYD 
 

CYNGOR DINAS CAERDYDD 

CYNGHORYDD CHRISTOPHER WEAVER 
 

CYNGOR SIR Y FFLINT 

CYNGHORYDD TED PALMER 
 

CYNGOR SIR GWYNEDD 

 CYNGHORYDD PEREDUR JENKINS 
 

CYNGOR SIR POWYS 

CYNGHORYDD PETER LEWIS 
 

CYNGOR BWRDEISTREF SIROL RHONDDA CYNON TAF 

 CYNGHORYDD MARK NORRIS 
 

CYNGOR BWRDEISDREF SIROL TORFAEN. 

CYNGHORYDD GLYN CARON 

 
 



 

 

A G E N D A   
 

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB   

2. DATGANIADAU O FUDDIANT   

3. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y 
CYD-BWYLLGOR A GYNHALIWYD AR 28AIN GORFFENNAF, 
2021  

5 - 12 

4. DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA  13 - 16 

5. ADOLYGIAD COFRESTR RISK C3 2021  17 - 24 

6. DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR  25 - 38 

7. ADRODDIAD PERFFORMIAD FEL AR 30/06/21  39 - 58 

8. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD   

 NI DDYLID CYHOEDDI’R ADRODDIADAU SY’N YMWNEUD Â’R 
MATERION CANLYNOL GAN EU BOD YN CYNNWYS GWYBODAETH 
EITHRIEDIG FEL Y’I DIFFINIWYD YM MHARAGRAFF 14 O RAN 4 O 
ATODLEN 12A I DDEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972 FEL Y’I 
DIWYGIWYD GAN ORCHYMYN LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD AT 
WYBODAETH) (AMRYWIO) (CYMRU) 2007. OS BYDD Y PWYLLGOR 
AR ÔL CYNNAL PRAWF LLES Y CYHOEDD YN PENDERFYNU YN 
UNOL Â’R DDEDDF, I YSTYRIED Y MATERION HYN YN BREIFAT, 
GORCHMYNNIR I’R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD YN YSTOD 
TRAFODAETH O’R FATH. 

 

 

9. NEWIDIADAU RHEOLWR IS-GRONFA  59 - 72 

10. ADOLYGIAD BENTHYCA GWARANNAU BYD-EANG HYD AT 30 
MEHEFIN 2021  

73 - 112 

11. GWASANAETH YMGYSYLLTU ROBECO - ADRODDIAD 
YMGYSYLLTU CH2 2021  

113 - 128 

 
 



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 
 

 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU PARTNERIAETH PENSIWN 
CYMRU 

 
DYDD MERCHER, 28 GORFFENNAF, 2021 

 
YN BRESENNOL:  Y Cynghorydd C. Lloyd [Cadeirydd] 
 
Y Cynghorwyr:  
G. Caron, P. Jenkins, P. Lewis, M. Norris, T. Palmer, C. Weaver a D.E. Williams 
 
Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:  
C. Moore - Swyddog Adran 151 y Cyd-bwyllgor (Cyngor Sir Caerfyrddin) 
L. Rees-Jones - Swyddog Monitro'r Cyd-bwyllgor (Cyngor Sir Caerfyrddin) 
C. Lee - Cyfarwyddwr Corfforaethol Adnoddau (Dinas Caerdydd) 
P. Griffiths - Cyfarwyddwr Gwasanaeth Cyllid a Gwella (Rhondda Cynon Taf) 
N. Aurelius - Prif Weithredwr Cynorthwyol - Adnoddau (Cyngor Bwrdeistref Sirol Torfaen) 
P. Latham - Pennaeth Cronfa Bensiwn Clwyd (Cyngor Sir y Fflint) 
J. Thomas - Pennaeth y Gwasanaethau Ariannol (Cyngor Sir Penfro) 
J. Dong - Dirprwy Swyddog Adran 151/ Prif Swyddog Cyllid (Dinas a Sir Abertawe) 
D. Edwards - Prif Swyddog Cyllid (Cyngor Gwynedd) 
A. Parnell – Rheolwr y Trysorlys a Buddsoddiadau Pensiwn (Cyngor Sir Caerfyrddin) 
T. Williams - Uwch-swyddog Gwasanaethau Ariannol (Cyngor Sir Caerfyrddin) 
M Evans Thomas - Pen-swyddog Gwasanaethau Democrataidd (Cyngor Sir Caerfyrddin)  
[Cymryd nodiadau] 
M. Davies - Swyddog Gwasanaethau Democrataidd (Cyngor Sir Caerfyrddin) 
[Cynorthwyo] 
S. Hendy – Swyddog Gwasanaethau Aelodau [Gweddarlledu] 
A. Eynon – Cyfieithydd ar y Pryd (Cyngor Sir Caerfyrddin) 
 
Hefyd yn bresennol i gyflwyno adroddiadau: 
J. Garcia – Archwilio Cymru 
I. Colvin – Hymans Robertson 
J. Wright - Hymans Robertson 
E. Gough - Link Fund Solutions 
R. Thornton - Link Fund Solutions 
D. Armstrong – Northern Trust  
N. Round – Northern Trust 
R. Smith – Northern Trust  
A. Knell - Robeco 
K. Robertson – Robeco 
J. Leggate - Russell Investments 
T. Paik - Russell Investments 
A. Quinn - Russell Investments 
S. Soerensen – Russell Investments 
 
Hefyd yn bresennol fel sylwedyddion:  
A. Bull - Rheolwr Buddsoddi Pensiynau (Cyngor Bwrdeistref Sirol Torfaen) 
M. Falconer – Rheolwr Pensiynau (Dinas Caerdydd) 
C. Hurst - Rheolwr y Gronfa Bensiwn (Cyngor Sir Penfro) 
G. Watkins - Rheolwr y Gwasanaethau Refeniw (Dinas Caerdydd) 

Tudalen 5

Eitem Rhif  3



 

 
 

 

Y. Keitch - Prif Gyfrifydd (Rhondda Cynon Taf) 
K. Cobb - Uwch Gyfrifydd (Dinas a Sir Abertawe) 
 
Rhith-Gyfarfod - 10.00 yb - 12.10 yp 
 
1. PENODI CADEIRYDD Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU AR GYFER Y 

FLWYDDYN CALENDR NESAF 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL benodi'r Cynghorydd Clive Lloyd yn 
Gadeirydd y Cyd-bwyllgor Llywodraethu ar gyfer y flwyddyn galendr nesaf. 
  
Diolchwyd i'r cyn-Gadeirydd am ei waith caled a'i gyfraniad i'r Cyd-bwyllgor yn 
ystod ei gyfnod fel Cadeirydd. 
 

2. PENODI IS-GADEIRYDD Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU AR GYFER Y 
FLWYDDYN CALENDR NESAF 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL benodi'r Cynghorydd Chris Weaver yn Is-
gadeirydd y Cyd-bwyllgor Llywodraethu ar gyfer y flwyddyn galendr nesaf. 
 

3. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 
 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

4. DATGANIADAU O FUDDIANT 
 

Yr Aelod Eitem Rhif    ar yr 
Agenda 

Buddiant 

Y Cynghorydd 
G. Caron 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod sy'n talu ac yn aelod sy'n 
derbyn o Gronfa Bensiwn Gwent Fwyaf, 
mae ei wraig yn aelod gohiriedig ac mae ei 
fab yng nghyfraith yn aelod.  

Y Cynghorydd 
P. Lewis 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Aelod o Gronfa Bensiwn Powys 

Y Cynghorydd 
C. Lloyd 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Aelod o Gronfa Bensiwn Dinas a Sir 
Abertawe 

Y Cynghorydd 
M. Norris 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Aelod o Gronfa Bensiwn Rhondda Cynon 
Taf 

Y Cynghorydd 
T. Palmer 

Pob eitem ar yr 
agenda  

Mae ei bartner a'i ferch yn aelodau o 
Gronfa Bensiwn Clwyd 

Y Cynghorydd 
E. Williams 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Aelod o Gronfa Bensiwn Dyfed 

 
[Sylwer: Ceir eithriad yn y Côd Ymddygiad ar gyfer Aelodau, sy'n caniatáu i 
aelod a benodwyd neu a enwebwyd gan ei awdurdod i gorff perthnasol ddatgan 
y buddiant hwnnw ond aros a chymryd rhan yn y cyfarfod.] 
 

 
 
 

Tudalen 6



 

 
 

 

5. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD 
AR Y 24AIN MAWRTH, 2021. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL lofnodi cofnodion cyfarfod y Cyd-bwyllgor 
Llywodraethu oedd wedi'i gynnal ar 24 Mawrth 2021 gan eu bod yn gywir. 
 

6. DATGANIAD/ARCHWILIAD BLYNYDDOL 2020/21 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cyflwynodd Swyddog Adran 151 y Cyd-bwyllgor y Ffurflen Flynyddol wedi'i 
harchwilio ar gyfer 2020/21.  Roedd adrannau Datganiadau Cyfrifon a Datganiad 
Llywodraethu Blynyddol y Ffurflen Flynyddol wedi'u paratoi gan yr Awdurdod 
Cynnal yr oedd ei Adain Archwilio Mewnol wedi cynnal Adolygiad Archwilio 
Mewnol.  
 
Roedd y Ffurflen Flynyddol hefyd wedi'i harchwilio gan Archwilio Cymru a 
chyflwynodd Mr Jason Garcia o Archwilio Cymru y llythyr archwilio i'r Cyd-
bwyllgor. 
 
Roedd yr Awdurdod Cynnal hefyd wedi paratoi Datganiad Cyfrifon llawn i 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru ar gyfer 2020/21. Nid oedd y Datganiad yn ofyniad 
statudol ac ni fyddai'n cael ei archwilio. Fe'i paratowyd er gwybodaeth yn unig, i 
gefnogi'r wybodaeth yn yr Adroddiad Blynyddol. 
 

PENDERFYNWYD   
 
6.1 Derbyn y llythyr gan Archwilio Cymru ynghylch Ffurflen Flynyddol 
Partneriaeth Pensiwn Cymru 2020/21; 
6.2 Cymeradwyo'r Ffurflen Flynyddol wedi'i Harchwilio ar gyfer 2020/21; 
6.3 Cymeradwyo'r Datganiad Cyfrifon llawn heb ei Archwilio ar gyfer 2020/21. 
 

7. DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor ddiweddariad cynnydd mewn perthynas â'r meysydd 
allweddol canlynol: 
 

- Llywodraethu; 
- Sefydlu parhaus; 
- Gwasanaethau gweithredwr; 
- Cyfathrebu ac adrodd; 
- Hyfforddiant a chyfarfodydd; ac 
- Adnoddau, cyllideb a ffioedd. 

 
PENDERFYNODD YN UNFRYDOL dderbyn diweddariad yr Awdurdod Cynnal. 
 
 

Tudalen 7



 

 
 

 

8. ADOLYGIAD COFRESTR RISG CHWARTER 2 2021 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Ystyriodd y Cyd-bwyllgor Adolygiad Cofrestr Risg Ch2 2021. Yn ystod y chwarter 
diwethaf, roedd y Gweithgor Swyddogion wedi cynnal adolygiad o rai o'r risgiau yn 
adran Llywodraethu a Rheoleiddio'r Gofrestr Risg h.y. Risgiau G.7 i G.12. Roedd 
yr adroddiad yn crynhoi canlyniadau'r adolygiad ar gyfer pob risg. 
 
Yn ystod yr adolygiad cafodd dwy risg ychwanegol eu nodi a'u hychwanegu at y 
Gofrestr Risg, fel a ganlyn:- 
 
G.13 - y risg y bydd data cyfrinachol/sensitif yn fasnachol yn cael ei ddatgelu, ei 
ddwyn neu ei roi yn y lle anghywir, a 
 
G.14 - y risg y bydd Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â nodi camarfer a 
chymryd camau i'w unioni.    
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo'r newidiadau i Gofrestr Risg 
Partneriaeth Pensiwn Cymru, fel y nodwyd yn yr adroddiad 
 

9. ADOLYGIADAU POLISI BLYNYDDOL 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor adroddiad yn manylu ar yr Adolygiadau Polisi Blynyddol a 
gynhaliwyd mewn perthynas â'r polisïau canlynol:- 
 

- Polisi Gwrthdaro Buddiannau 
- Polisi Risg  
- Polisi Risg Hinsawdd 

 
Cymeradwywyd y polisïau hyn gan y Cyd-bwyllgor Llywodraethu ym mis 
Gorffennaf 2020 ac roeddent wedi cael eu hadolygu a'u diweddaru gan y 
Gweithgor Swyddogion. 
 
O ran y Polisi Gwrthdaro Buddiannau, cyfeiriwyd at 16.2 a gofynnwyd i 
swyddogion a oedd yn wirioneddol angenrheidiol i aelodau ddatgan buddiant yn 
holl eitemau’r agenda ac ym mhob cyfarfod ac oni ellid gwneud datganiad 
blynyddol yn ei le. Esboniodd Swyddog Monitro'r Cyd-bwyllgor ei bod yn ofynnol 
yn y Cod Ymddygiad bod aelodau'n datgan unrhyw buddiannau gwrthdaro ym 
mhob cyfarfod 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo'r polisïau wedi'u diweddaru, 
fel y nodir uchod. 
 
 
 
 

Tudalen 8



 

 
 

 

10. DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor gyflwyniad ar gynnydd Partneriaeth Pensiwn Cymru mewn 
perthynas â'r meysydd allweddol canlynol: 
 

- Daliannau Cyfredol y Gronfa; 
- Cynnydd Lansio'r Gronfa; 
- Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol. 

 
Roedd yr adroddiad hefyd yn rhoi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynnydd a cherrig 
milltir yr Is-gronfeydd canlynol:- 
 

 Cyfran 1 – Ecwiti Byd-eang 

 Cyfran 2 – Ecwiti y DU 

 Cyfran 3 - Incwm Sefydlog 

 Cyfran 4 – Marchnadoedd Datblygol 
 
PENDERFYNODD YN UNFRYDOL dderbyn y Diweddariad gan y 
Gweithredwr. 
 

11. ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 MAWRTH 2021 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor gyflwyniad ar yr Adroddiadau Perfformiad fel yr oeddent ar 
31 Mawrth 2021. Nodwyd bod yr is-gronfeydd wedi perfformio'n 
uwch/tanberfformio yn erbyn eu meincnodau priodol, fel a ganlyn: 
 

 Perfformiodd Cyfleoedd Byd-eang 2.29% gros / 1.91% net yn uwch 

 Perfformiodd Twf Byd-eang 3.42% gros / 2.96% net yn uwch 

 Perfformiodd Cyfleoedd y DU 4.45% gros / 4.00% net yn uwch 

 Perfformiodd Bond Llywodraeth Fyd-eang 1.83% gros / 1.71% net yn uwch 

 Perfformiodd Credyd Byd-eang 1.22% gros / 1.12% net yn uwch 

 Perfformiodd Credyd Aml-asedau 3.61% gros / 3.33% net yn uwch 

 Perfformiodd Bond Elw Absoliwt 1.26% gros / 1.02% net yn uwch 

 Tanberfformiodd Credyd y DU 0.15% gros / 0.22% net  
 
Mewn ymateb i gwestiwn ynghylch pwy oedd yn gyfrifol am olrhain buddsoddiadau 
goddefol, dywedwyd wrth y Cyd-bwyllgor mai Blackrock oedd yn gyfrifol am hynny, 
ond mai mater i bob awdurdod cyfansoddol oedd penderfynu sut mae'n monitro ei 
fuddsoddiadau goddefol gyda Blackrock.   

 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo Adroddiadau Perfformiad yr 
is-gronfeydd, fel y nodwyd uchod, fel yr oeddent ar 31 Mawrth 2021. 
 
 

Tudalen 9



 

 
 

 

12. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, orchymyn i'r cyhoedd adael y cyfarfod tra oedd yr 
eitemau canlynol yn cael eu hystyried, gan fod yr adroddiadau'n cynnwys 
gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym mharagraff 14 o Ran 4 o Atodlen 
12A i'r Ddeddf. 
 

13. IS-GRONFA MARCHNADOEDD DATBLYGOL - NEWID RHEOLWR 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 12 uchod, 
fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn debygol o achosi niwed ariannol i'r Gronfa Bensiwn ac o niweidio 
trafodaethau parhaus a thrafodaethau'r dyfodol. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Ystyriodd y Cyd-bwyllgor adroddiad yn cynnig newid un o reolwyr gwreiddiol yr Is-
gronfa.  
 
PENDERFYNODD YN UNFRYDOL gymeradwyo'r bwriad i newid rheolwr, fel y 
nodir yn yr adroddiad. 
 

14. ADOLYGIAD BENTHYCA GWARANNAU BYD-EANG HYD AT 31 MAWRTH 
2021 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd, PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 12 uchod, fod 
y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r cyhoedd 
fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth yn cael 
effaith andwyol ar Bartneriaeth Pensiwn Cymru drwy roi trafodaethau dan 
anfantais. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor adroddiad am yr Adolygiad Benthyca Gwarannau Byd-
eang. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL nodi Adolygiad Benthyca Gwarannau Byd-
eang fel yr oedd ar 31 Mawrth 2021.  
 

15. GWASANAETH YMGYSYLLTU ROBECO - ADRODDIAD YMGYSYLLTU  Ch1 
2021 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 12 uchod, 

Tudalen 10



 

 
 

 

fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn debygol o achosi niwed ariannol i'r Gronfa Bensiwn ac o niweidio 
trafodaethau parhaus a thrafodaethau'r dyfodol. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor Adroddiad Ymgysylltu Ch1 2021.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL dderbyn Adroddiad Ymgysylltu Ch1 2021. 
 

16. ADRODDIADAU BUDDSODDI CYFRIFOL A RISG HINSAWDD - Ch1 2021 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 12 uchod, 
fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn debygol o achosi niwed ariannol i'r Gronfa Bensiwn ac o niweidio 
trafodaethau parhaus a thrafodaethau'r dyfodol. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor yr adroddiadau Buddsoddi Cyfrifol a Risg Hinsawdd mewn 
perthynas â'r cronfeydd canlynol:- 
 

 Is-Gronfa Twf Byd-eang 

 Is-Gronfa Cyfleoedd Byd-eang  

 Is-gronfa Cyfleoedd y DU 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL dderbyn yr Adroddiadau Buddsoddi 
Cyfrifol a Risg Hinsawdd ar gyfer Ch1 2021. 
 

17. YMGYNGHORYDD DYRANWYR PARTNERIAETH PENSIYNAU CYMRU 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 12 uchod, 
fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn cael effaith andwyol ar y Gronfa Bensiwn drwy niweidio o bosib y broses 
gaffael. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr G. Caron, P. Lewis, C. Lloyd, M. Norris, T. 
Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.] 
 
Ystyriodd y Cyd-bwyllgor adroddiad yn cynnig penodi Ymgynghorydd Dyranwyr ar 
gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru, yn unol ag Atodlen 3 i'r Cytundeb Rhwng 
Awdurdodau.   
 

Tudalen 11



 

 
 

 

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL benodi cynigydd 1, fel y nodwyd yn yr 
adroddiad, yn ymgeisydd a ffefrir ar gyfer Ymgynghorydd Dyranwyr 
Partneriaeth Pensiwn Cymru, yn amodol ar y telerau a nodwyd yn yr 
adroddiad. 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CADEIRYDD       DYDDIAD 
 

Tudalen 12



 

CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU  

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU  

 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 
 

PWNC 

 

DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Derbyn diweddariad gan yr awdurdod lletya 
 

RHESYMAU:  

 

Yr awdurdod lletya i roi diweddariad ar gynnydd mewn perthynas â’r meysydd 
allweddol a ganlyn: 
  

 Llywodraethu 

 Sefydlu parhaus  

 Gwasanaethau gweithredwr 

 Cyfathrebu ac adrodd  

 Hyfforddiant a chyfarfodydd  

 Adnoddau, cyllideb a ffioedd 

 
 

 

 

 

 
 

Awdur yr Adroddiad: 

Chris Moore 

 

Swydd: 

Cyfarwyddwr y Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Caerfyrddin 

 

Rhif Ffôn: 01267 224160  

 

E-bost: CMoore@sirgar.gov.uk 
 

 

 

 
Tudalen 13

Eitem Rhif  4



 

CRYNODEB GWEITHREDOL 

CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU 
 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 

    

DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA  
 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
  

Cymeradwywyd Cynllun Busnes PPC 2021/22 ar 24 Mawrth 2021.   

 

Mae gwaith wedi parhau i gael ei ddatblygu mewn nifer o feysydd allweddol, gan gynnwys: 

 Adroddiad Blynyddol 2020/21   

 Diweddariad y Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a Llywodraeth Leol (MHCLG) 

 Adolygiad Gweithredwr – mae cyfarfodydd chwarterol yn parhau i gael eu cynnal 
gyda’r Awdurdod Lletya, Link a Hymans Robertson 

 Proses gaffael Dyranwyr Marchnadoedd Preifat 

 Is-grwpiau'r Gweithgor Swyddogion: 
o Is-grŵp Marchnadoedd Preifat 
o Is-grŵp Buddsoddi Cyfrifol 
o Is-grŵp Cofrestr Risg 

 

Camau nesaf / Blaenoriaethau: 

 Dod yn llofnodwr Cod Stiwardiaeth y Deyrnas Unedig  

 Atodiad y Cytundeb Rhwng-Awdurdodau – ceisio cymeradwyaeth ffurfiol gan bob un 
o’r wyth Awdurdod Cyfansodddol 

 Cynrychiolydd Aelodau’r Cynllun – dechrau’r broses benodi 

 Lansio’r Is-gronfa Marchnadoedd Datblygol – 20 Hydref 2021 

 Datblygu Is-gronfeydd Marchnadoedd Preifat:   
o Medi 2021 - Chwefror 2022 -  Caffael Dyranwyr Dyled Breifat, Ecwiti Preifat a 

Seilwaith (x2)  
o 23 Mawrth 2022 – Cyd-bwyllgor Llywodraethu i gymeradwyo penodiadau 

Dyranwyr 
o Mawrth 2022 - Rhagfyr 2022 – datblygu, cymeradwyo a lansio’r is-gronfeydd 

Dyled Breifat, Ecwiti Preifat a Seilwaith 

 Adolygiad Gweithredwr: 

 Cyflwyno adroddiad i gyfarfod y Cyd-bwyllgor Llywodraethu ym mis Rhagfyr 2021 

Meysydd allweddol eraill: 

 Hyfforddiant – sesiynau hyfforddiant yn parhau i gael eu cynnal yn rhithwir        

 Gwefan – mae newyddion a chyhoeddiadau perthnasol yn parhau i gael eu rhoi 
ar y wefan   

 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? NAC OES 

Tudalen 14



 
 

GOBLYGIADAU 
 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

OES⁪  
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

Polisi 

Bydd y dogfennau polisi a gweithdrefnau yn ddogfennau ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn 
Cymru. 

 

 
 

 
YMGYNGORIADAU 

 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgyngoriadau a gynhaliwyd yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 - Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 
 
NID OES DIM 
 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 

 

Tudalen 15



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 
 

PWNC 

 

ADOLYGIAD COFRESTR RISG CHWARTER 3 2021 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Cymeradwyo'r diwygiadau i Gofrestr Risg PPC 
 

RHESYMAU:  

 

Crëwyd a chymeradwywyd Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiwn Cymru gan y 
CBLl ar 17 Gorffennaf 2020. Mae'r Gweithgor Swyddogion wedi cynnal 
adolygiad chwarterol o'r gofrestr, gan edrych ar yr adrannau risg Hyfforddiant ac 
Adnoddau a Cyfathrebu. 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Awdur yr Adroddiad: 

Chris Moore 

 

Swydd: 

Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 

 

Rhif Ffôn: 01267 224160  

 

E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

 

Tudalen 17

Eitem Rhif  5



 

 

CRYNODEB GWEITHREDOL 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 
 

    

ADOLYGIAD COFRESTR RISG CHWARTER 3 2021  
 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
  

Mae PPC wedi creu Cofrestr Risg, sef y modd y mae risgiau yn cael eu dogfennu, eu 
rheoli a'u monitro. Pwrpas Cofrestr Risg y PPC yw: 

 Amlinellu risgiau a ffactorau allweddol PPC a allai gyfyngu ar ei allu i gwrdd â'i 
amcanion 

 Meintoli difrifoldeb a tebygolrwydd y risg sy'n wynebu PPC 

 Rhoi crynodeb o strategaethau rheoli risg PPC 

 Monitro arwyddocâd parhaus y risgiau hyn a'r gofyn am strategaethau lliniaru 
risg pellach 

 
Cymeradwywyd y Gofrestr Risg wreiddiol gan y CBLl ar 17 Gorffennaf 2020. Y GS sy'n 
gyfrifol am gynnal a chadw Cofrestr Risg PPC ac adrodd yn ôl ar unrhyw newidiadau 
neu ddatblygiadau i'r CBLl yn chwarterol. 
 
Yn ystod y chwarter diwethaf, cynhaliwyd adolygiad o'r risgiau hyfforddiant ac 
adnoddau a risgiau cyfathrebu. Mae'r daflen sydd ynghlwm yn rhoi crynodeb o 
ddeilliannau adolygu pob risg. Mae hyn yn cwblhau adolygiad blynyddol blwyddyn 
gyntaf y Gofrestr Risg. 
 
Mae gan y GS Is-grŵp Risg PPC penodol i gymryd perchnogaeth o Gofrestr Risg PPC 
ac adolygiad chwarterol y ddogfen hon.  Bydd yr adolygiad nesaf yn cael ei gynnal yn 
Ch4 2021 a bydd yn canolbwyntio ar risgiau yn yr adran Buddsoddiadau. 
 
 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 Tudalen 18



 
GOBLYGIADAU 

 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

OES 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

Polisi 

Mae'r Gofrestr Risg yn ddogfen ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru. 

 

 
YMGYNGHORIADAU 

 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 - Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 
 
NID OES DIM  
 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 

 

Tudalen 19



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

DocInformation:Created (fixed)   
 

 

Diweddariad Cofrestr Risg PPC – Medi 2021, CBLl 

 

Risg Ffocws y Risg 
Targed 
Sgôr y 
Risg 

Sgôr 
Risg 

Presen
nol 

Statws 
Presenn

ol 
Corff Cyfrifol Sylwadau 

T.1 

PPC yn methu â chynnal a 
meithrin arbenigedd a 

gwybodaeth briodol ymysg 
staff perthnasol 

3 3 👍 GS 

 Mae'r sgôr risg cyfredol wedi'i ostwng i 3, yn unol â'r sgôr targed 

 Mae’r rhesymau allweddol am ei ostwng fel a ganlyn: 
o hyfforddiant anwytho bellach wedi'i ddarparu i holl aelodau'r CBLl, gydag adborth positif iawn 
o mae digwyddiadau hyfforddiant eraill, yn unol â'r cynllun hyfforddiant, wedi cael eu cynnal yn 

rhithiol drwy gydol y cyfnod COVID 

T.2 
PPC yn gwneud 

penderfyniadau amhriodol 
neu anamserol 

4 4     👍 GS  Dim diweddariadau o bwys 

T.3 
PPC yn methu â denu, 
penodi a chadw staff, 

cyflenwyr a darparwyr. 
4 4     👍 GS  Dim diweddariadau o bwys 

T.4 
Risg gyda Staff Allweddol yn 

yr Awdurdod Lletya 
10 10     👍 GS 

 Mae'r sgôr targed wedi'i ostwng i 10, am fod y gyfradd tebygolrwydd wedi'i gostwng o 3 i 2 - golyga hyn 
fod y sgôr presennol bellach ar darged 

 Y rheswm allweddol pam fod y gyfradd tebygolrwydd wedi'i gostwng yw bod rheolaethau risg ychwanegol 
wedi cael eu hychwanegu, megis adnabod adnoddau sgiliedig yn PPC a chan drydydd partïon y gellid eu 
defnyddio i lenwi unrhyw fylchau adnodd tymor byr-canolig yn yr Awdurdod Lletya 

C.1 
PPC yn methu cyfathrebu ac 

ymgysylltu'n effeithiol â'i 
fudd-ddeiliaid mewnol.  

4 8 
 

👎 

 

GS 
 Ni fu unrhyw newid i'r sgôr risg ers yr adolygiad diwethaf. 

 Rhagwelir unwaith y bydd cynrychiolaeth aelodau'r cynllun wedi'i weithredu (hyn yn mynd rhagddo), bydd 
y sgôr risg yn cael ei ostwng i 4 ac 'ar darged' 

C.2 
PPC yn methu cyfathrebu ac 

ymgysylltu'n effeithiol â'i 
fudd-ddeiliaid allanol  

4 4 
 

    👍 

 
 

GS 
 Mae'r gyfradd difrifoldeb ar y risg hwn wedi cynyddu i 4 ar gyfer y sgôr targed a'r sgôr presennol 

 Y rheswm allweddol am y cynnydd yn y gyfradd difrifoldeb yw'r asesiad diwygiedig o'r effaith y gallai 
cyfathrebu aneffeithiol ei gael ar enw da a gweithrediad y Bartneriaeth 

C.3 

Nid yw cyngor a gwybodaeth 
berthnasol yn cael eu 

cyflwyno mewn modd sy'n 
gymorth i wneud 
penderfyniadau 

4 4     👍 

 
 

GS 

 Mae'r gyfradd difrifoldeb ar y risg hwn wedi cynyddu i 4 ar gyfer y sgôr targed a'r sgôr presennol 

 Y rheswm allweddol am y cynnydd yn y gyfradd difrifoldeb yw'r asesiad diwygiedig o'r effaith y gallai 
cyfathrebu aneffeithiol ynghylch cyngor/gwybodaeth ei gael ar enw da, gweithrediad a chyllid y 
Bartneriaeth 

 

T
udalen 21



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



Risg Hyfforddiant ac Adnoddau

Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg

Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 

Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 

Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 

Sylwadau

3 1 3

3 1 3

4 1 4

4 1 4

4 1 4

4 1 4

5 2 10

5 2 10

•Diffyg adnoddau.     

•Mae gan bersonél perthnasol Partneriaeth 

Pensiwn Cymru flaenoriaethau sy'n eu 

gorlethu a/neu'n gwrthdaro. 

•Diffyg ymgysylltu neu bresenoldeb gan 

bersonél perthnasol.                    

•Nid yw penderfyniadau a wneir yn cael eu 

gweithredu yn fewnol yn brydlon.

Gweithgor Swyddogion

Yn y byrdymor mae'n bosib y 

gallai eraill yn y Gweithgor 

Swyddogion ofalu am y gwaith 

mae'r A.Lletya yn ei wneud. 

Gallai Hymans hefyd gyflawni 

rolau yn y tymor byr - 

defnyddiwyd hyn i lenwi bylchau 

byrdymor mewn adnoddau.  Y 

targed wedi'i addasu i 5 a 2 i 

adlewyrchu ymarferoldeb 

lliniaru'r risg. 

Gweithredol  / Enw Da / 

Ariannol
Byrdymor

Targed

Ch3 2022

T.4

Risg Personél Allweddol yn 

yr Awdurdod sy'n Lletya

•Pobl benodol yn gadael yr Awdurdod sy'n 

Lletya.          

•Awdurdod sy'n Lletya yn methu â 

gweithredu cynlluniau olyniaeth effeithiol.

•Mae swyddogaethau a chyfrifoldebau'r 

Awdurdod sy'n Lletya wedi'u crynodi'n rhy 

ddwys ymhlith corff cyfyngedig o unigolion.

Nid yw'r Awdurdod sy'n Lletya yn 

gallu darparu cymorth i 

Bartneriaeth Pensiwn Cymru. Ni 

chymerir unrhyw gamau neu 

cymerir camau aneffeithiol, gan 

arwain at golled ariannol neu 

aneffeithlonrwydd. Caiff 

gwybodaeth allweddol a 

chysylltiadau presennol eu colli.

Gweithgor Swyddogion

•Sicrhau bod hyfforddiant a chynllunio olyniaeth 

digonol yn digwydd 

•Cynnal mecanwaith ar gyfer cael mynediad at 

ofynion hyfforddi ymhlith personél presennol yr 

Awdurdod sy'n Lletya 

•Sicrhau bod personél newydd yn derbyn 

hyfforddiant priodol ar ddechrau eu dyletswyddau                                                          

                                                       • Mae personel y 

Gweithgor Swyddogion a Hymans yn fedrus i'r 

pwynt y gallent gamu i mewn i lenwi bylchau tymor 

byr mewn sgiliau.    

• Mae ffeilio, polisïau a phrosesau cadarn mewn lle 

fel bod modd cymryd drosodd yn gyflym ac yn 

effeithlon.                

Presennol

👍 Amh.

Targed

Gweithgor Swyddogion 

Amh.

Gweithredol  / Enw Da / 

Ariannol
Tymor Canolig

Targed

Ch3 2022

T.3

Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn methu â denu, 

penodi a chadw personél, 

cyflenwyr a darparwyr.

•Caiff penderfyniadau amhriodol eu 

gwneud oherwydd diffyg mewnbwn a 

safbwyntiau gan bersonél perthnasol, 

cynghorwyr a/neu gyflenwyr.

•Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

gwneud penderfyniadau amhriodol 

oherwydd diffyg gwybodaeth/cyngor.

•Mae gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru 

adnoddau annigonol i wneud ei gwaith a 

cyflawni ei dyletswydd i randdeiliaid.

Nid yw Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn gallu bodloni gofynion 

ei rhanddeiliaid allweddol. Mae 

Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

gwneud penderfyniadau 

amhriodol a allai arwain at golled 

ariannol, aneffeithlonrwydd, risg i 

enw da.

Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

•Nodi gofynion Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

brydlon

•Os caiff gofyniad o ran adnoddau ei nodi, yna caiff 

yr ymarferion adnoddau/caffael perthnasol eu 

cyflawni

•Defnydd o'r Fframwaith Cenedlaethol   

•Ymgysylltiad rheolaidd â'r farchnad i sicrhau bod 

Partneriaeth Pensiwn Cymru yn dal i fod yn 

gyflogwr/cleient cystadleuol a deniadol

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Amh.

Gweithredol  / Enw Da / 

Ariannol
Tymor Canolig

Targed

Ch3 2022

T.2

Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn gwneud 

penderfyniadau amhriodol 

neu anamserol.

Ch3 2022

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 

yn gwneud penderfyniadau 

amhriodol. Oediadau cyn gwneud 

penderfyniadau yn lleihau 

effeithiolrwydd penderfyniadau 

a/neu yn arwain at effaith 

negyddol.

Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

•Caiff penderfyniadau a wneir eu nodi a'u neilltuo i 

bersonél perthnasol       

•Caiff presenoldeb mewn cyfarfodydd a'r rhai nad 

ydynt yn bresennol eu nodi ar ddechrau pob 

cyfarfod                        

•Adolygiad blynyddol o ofynion o ran adnoddau 

•Defnyddio cyflenwyr allanol pan fydd angen 

adnoddau ychwanegol     

•Cynllun Busnes a Chynllun Gwaith ar waith i 

flaenoriaethu penderfyniadau a gweithgareddau 

allweddol

Presennol

👍 Amh.

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg

T.1

Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn methu â chynnal 

a meithrin arbenigedd a 

gwybodaeth briodol 

ymhlith personél 

perthnasol.

•Bwlch yng ngwybodaeth personél newydd 

neu bresennol.               

•Rhaglen hyfforddi anfoddhaol.  

•Presenoldeb gwael mewn digwyddiadau 

hyfforddi.                                                  •Y 

potensial i'r risg gynyddu yn ystod cyfnod 

etholiadau lleol.

Bylchau gwybodaeth yn arwain at 

gamau aneffeithiol, anallu i 

gyflwni cyfrifoldebau, a gwneud 

penderfyniadau amhriodol. Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

•Sicrhau bod hyfforddiant digonol yn cael ei 

ddarparu 

•Cynnal mecanwaith ar gyfer cael mynediad at 

ofynion hyfforddi  

•Sicrhau bod personél newydd yn derbyn 

hyfforddiant priodol ar ddechrau eu dyletswyddau 

(er enghraifft, hyfforddiant anwytho sydd bellach 

mewn lle)                      

•Cyhoeddi Cynllun Hyfforddi Blynyddol 

Partneriaeth Pensiwn Cymru

•Rhoi gofynion hyfforddi ar gontract allanol i 

arbenigwyr pan fo angen                        

•Rhoi tasgau ar gontract allanol i gynghorwyr 

arbenigol pan na ellir sicrhau'r lefel ofynnol o 

arbenigedd yn fewnol 

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Yn ystod COVID, mae'r 

digwyddiadau hyfforddiant wedi 

bod, ac yn dal i fod yn rhithiol.

Mae cynllun hyfforddiant yn ei le 

ac yn mynd rhagddo. 

Darparwyd hyfforddiant 

anwytho i holl aelodau'r CBLl 

gydag adborth positif. 

Rhannwyd y pecyn dogfennau 

llywodraethu hefyd fel rhan o'r 

broses anwytho. Nodir y gall bod 

newidiadau i'r CBLl o ganlyniad i 

etholiadau lleol, ond bydd 

effaith hyn ac unrhyw gamau 

gweithredu pellach sydd eu 

hangen yn cael eu hasesu bryd 

hynny. 

Gweithredol  / Enw Da / 

Ariannol
Tymor Canolig

T
udalen 23



Risg Cyfathrebu

Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg

Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 

Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 

Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 

Sylwadau

4 2 8

4 1 4

4 1 4

4 1 4

4 1 4

4 1 4

Gweithgor Swyddogion

Fe wnaeth y grŵp risg drafod 

difrifoldeb yr holl risgiau 

cyfathrebu gan gytuno bod sgôr 

difrifoldeb pob un yr un fath. 

Mae gan bob risg nawr sgôr 

difrifoldeb o 4.  

Gweithredol  / Enw Da / 

Ariannol
Hirdymor

Targed

Ch3 2022

C.3

Nid yw cyngor a 

gwybodaeth berthnasol yn 

cael eu cyflwyno mewn 

ffordd sy'n cynorthwyo'r 

broses o wneud 

penderfyniadau.

•Nid yw cyngor a gwybodaeth yn cael eu 

targedu'n briodol at y gynulleidfa 

berthnasol.

•Nid yw fformat a chyflwyniad cyngor a 

gwybodaeth wedi'u dylunio'n dda ar gyfer y 

gynulleidfa. 

•Nid yw'r gynulleidfa a fwriedir a/neu 

gwmpas cyngor a gwybodaeth yn eglur. 

•Rhoddir amser neu adnoddau annigonol i 

lunio a/neu ystyried cyngor/gwybodaeth.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 

yn gwneud penderfyniadau 

amhriodol oherwydd diffyg 

gwybodaeth a/neu gyngor. Mae 

penderfyniadau amhriodol yn 

arwain at aneffeithlonrwydd / risg 

ariannol a risg i enw da.

Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru / Y 

Gweithredwr / Rheolwr 

Buddsoddi / 

Cynghorydd 

Goruchwylio / 

Cynghorwyr a 

Chyflenwyr Eraill

•Caiff personél Partneriaeth Pensiwn Cymru, a'r 

rhai sy'n gwneud penderfyniadau yn arbennig, eu 

hannog yn weithredol i gynnig adborth ar 

berthnasedd a chyflwyniad cyngor a gwybodaeth 

•Caiff cyngor a gwybodaeth eu cyflwyno mewn o 

leiaf dau fformat fel rheol (llafar ac ysgrifenedig)      

•Sicrheir bod cyn lleied â phosibl o ddiweddariadau 

llafar yn unig 

•Rhoddir amser a chyfleoedd digonol i ofyn 

cwestiynau egluro

•Caiff cyngor neu wybodaeth ddrafft eu rhannu 

gyda'r Awdurdod sy'n Lletya fel rheol, ar gyfer 

archwiliad ymwybyddiaeth, cyn eu rhannu neu eu 

cyflwyno 

•Mae strwythur llywodraethu Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn galluogi archwiliadau cadw cydbwysedd 

lluosog cyn gwneud penderfyniadau

Presennol

👍 Amh.

Bydd y Gweithgor Swyddogion yn adolygu sut y 

gellir cynyddu maint ac amrywiaeth y mewnbwn a'r 

safbwyntiau gan ran-ddeiliaid mewnol PPC, ac yn 

trafod y canfyddiadau. Mae hyn yn cynnwys 

ystyried cynrychiolaeth o blith Aelodau'r Cynllun ar 

y CBLl. 

Gweithredu ar gael cynrychiolaeth aelodau'r 

cynllun ar y CBLl.  

Gweithgor Swyddogion

Mae adolygiad blynyddol o bolisi 

cyfathrebu'r Bartneriaeth wedi 

digwydd, ynghyd â'r dull 

cyfathrebu. 

Yn y camau cynnar o ffurfioli'r 

broses o benodi cynrychiolwyr 

aelodau'r cynllun.

Enw Da / Gweithredol Tymor Canolig

Targed

Ch3 2022

C.2

Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn methu â 

chyfathrebu ac ymgysylltu 

yn effeithiol â rhanddeiliaid 

allanol.

•Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

methu â chyfleu ei chredoau a'i hamcanion i 

bartïon allanol.

•Nid yw Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

agored nac yn weithredol o ran ceisio 

ymgysylltiad â phartïon allanol.

•Nid yw Polisi Cyfathrebu Partneriaeth 

Pensiwn Cymru yn effeithiol neu'n ddigon 

pellgyrhaeddol.

•Nid oes gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru 

adnoddau digonol i gyflawni'r 

gweithgareddau cyfathrebu ac ymgysylltu 

angenrheidiol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 

yn methu ag ymgorffori 

canllawiau a chyngor i bartïon 

allanol perthnasol. Mae tybiaeth 

partïon allanol o Bartneriaeth 

Pensiwn Cymru yn ddiystyriaeth 

ac yn niweidiol. Effaith negyddol 

ar enw da Partneriaeth Pensiwn 

Cymru. 

Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

•Llunio polisi cyfathrebu i Bartneriaeth Pensiwn 

Cymru sy'n cynnwys cyfathrebu allanol a gaiff ei 

adolygu'n flynyddol

•Gwefan Partneriaeth Pensiwn Cymru yn cael ei 

chynnal a'i chadw'n rheolaidd

•Defnyddio sianeli cyfathrebu allanol a 

datganiadau i'r wasg       

•Ymgysylltiad rheolaidd â rhanddeiliaid allanol (e.e. 

y Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a Llywodraeth 

Leol, Bwrdd Cynghori'r Cynllun, presenoldeb mewn 

Cynadleddau Rheoleiddwyr Pensiynau)          

•Diweddariad ac adroddiad blynyddol PPC yn cael 

eu cyhoeddi

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Fe wnaeth y grŵp risg drafod 

difrifoldeb yr holl risgiau 

cyfathrebu gan gytuno bod sgôr 

difrifoldeb pob un yr un fath. 

Mae gan bob risg nawr sgôr 

difrifoldeb o 4.  

Enw Da / Gweithredol Tymor Canolig

Targed

Ch3 2022

Risg a Natur y Risg

C.1

Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn methu â 

chyfathrebu ac ymgysylltu 

yn effeithiol â rhanddeiliaid 

mewnol.

• Mae strategaethau cyfathrebu mewnol 

Partneriaeth Pensiwn Cymru yn aneffeithiol 

neu nid oes cydymffurfiad â nhw.

Caiff penderfyniadau amhriodol 

eu gwneud oherwydd diffyg 

mewnbwn a safbwyntiau gan 

randdeiliaid allweddol (e.e.  

safbwyntiau a gofynion 

Awdurdodau Cyfansoddol). Mae 

Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

gwneud penderfyniadau 

amhriodol a allai arwain at 

aneffeithlonrwydd, risg i enw da, 

dieithrwch, a cholli ymgysylltiad 

gan randdeiliaid allweddol.

Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

• Mae polisi cyfathrebu PPC yn cynnwys cyfathrebu 

mewnol, a chaiff ei adolygu'n flynyddol

•Defnyddio porth dogfennau at ddefnyddiau 

mewnol             

•Defnyddio sianeli cyfathrebu lluosog 

•Ymgysylltiad rheolaidd â rhanddeiliaid mewnol 

(e.e. cyfarfodydd, galwadau dwywaith yr wythnos 

ac e-byst                                                • Cyflwyno 

holiaduron rheolaidd i'r ACau

• Defnyddio is-grwpiau'n rheolaidd lle bo'r angen 

Presennol

👎

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

T
udalen 24



 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU        
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 

 

 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 
 

PWNC 

 

DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Derbyn cyflwyniad gan y Gweithredwr ar gynnydd Partneriaeth Pensiwn 
Cymru 
 

RHESYMAU:  

 

Y gweithredwr i roi diweddariad ar y meysydd allweddol a ganlyn:  
 

 Daliadau Presennol y Gronfa 

 Cynnydd efo Lansiad y Cronfeydd 

 Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol  

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

Awdur yr Adroddiad: 

Chris Moore 

 

Swydd: 

Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 

 

Rhif Ffôn: 01267 224160  

 

E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

 

 

 
Tudalen 25

Eitem Rhif  6



 

CRYNODEB GWEITHREDOL 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 
 

 

DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR  

 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 

 

Adroddiad gan y Gweithredwr yn rhoi diweddariad ar y cynnydd a'r cerrig milltir dan yr Is-
gronfeydd a ganlyn:  

  

 Haen 1 – Ecwiti Byd-eang 

 Haen 2 – Ecwiti y DU  

 Haen 3 – Incwm Sefydlog 

 Haen 4 – Marchnadoedd Datblygol 

 

Hefyd, diweddariad Corfforaethol ac Ymgysylltu yn cynnwys y protocol ymgysylltu a 
dyddiadau cyfarfodydd allweddol. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 

 

 
 
 
 Tudalen 26



 
GOBLYGIADAU 

 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 
 

 
 

YMGYNGORIADAU 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 
 
NID OES DIM 
 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 

 

Tudalen 27



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Link Asset Services • 

Partneriaeth Pensiwn Cymru

Cydbwyllgor Llywodraethu

22 Medi 2021

T
udalen 29



Link Asset Services • 

Mehefin 2021 Braslun LF o Gronfa PP Cymru

Gwynedd
15%

RhCT
49%

Dyfed
32%

Powys
4%

Twf Byd-eang

Gwynedd
16%

RhCT
14%

Abertawe
47%

Torfaen
19%

Clwyd
4%

Cyfleoedd Byd-
eang

Caerdydd
32%

Torfaen
68%

Cyfleoedd y DU

2

Caerdydd
28%

Torfaen
35%

Dyfed
33%

Powys
4%

Credyd Byd-Eang

Caerdydd
48%

Torfaen
52%

Bond Byd-eang y 
Llywodraeth

Gwynedd
25%

Caerdydd
22%

Abertawe
9%

Powys
9%

Clwyd
35%

Credyd Aml-ased

RhCT
100%

Credyd Sterling

Powys
19%

Swansea
14%

Gwynedd
67%

Bond Enillion 
Absoliwt 

Allwedd:

▪ Dyfed

▪ Powys

▪ Gwynedd

▪ RhCT
▪ Torfaen

▪ Clwyd

▪ Abertawe

▪ Caerdydd

Caerdydd 
Clwyd

4%

Dyfed
25%

Gwynedd
14%

Powys
5%

RhCT
15%

Swansea
16%

Torfaen
16%

Goddefol

T
udalen 30



Link Asset Services • 

Mehefin 2021 Braslun LF o Gronfa PP Cymru

3

Noder:   Yr holl ddata fel ar 30 Mehefin 2021

Cronfa AUM Dyddiad cychwyn

Twf Byd-eang £3,208,540,164 6th Chwe 2019

Cyfleoedd Byd-eang £2,792,178,410 14th Chwe 2019

Cyfleoedd y DU £751,880,470 10th Hyd 2019

Credyd Byd-Eang £810,037,012 21st Awst 2020

Bond Byd-eang y Llywodraeth £530,955,066 20th Awst  2020

Credyd Aml-ased £714,417,901 12th Awst  2020

Credyd Sterling £563,785,051 19th Awst 2020

Bond Enillion Absoliwt £460,885,763 30th Medi 2020

Cyfanswm Buddsoddiadau Gweithredol £9,832,679,837

Cyfanswm Buddsoddiadau Goddefol £5,274,037,932

Cyfanswm Asedau Cyfun £15,106,717,769

T
udalen 31



Adroddiad Cynnydd ar Lansiad y Gronfa

Diweddariadau Haen 4 ac eraill

T
udalen 32



Link Asset Services • 

Gweithgaredd Lansio Agored

5

Llwyddiannau Allweddol a Diweddariadau

Cynnydd o ran Lansio Cronfeydd

Trosolwg Statws Cynnydd yn y cyfnod
Dyddiadau lansio 

/ cwblhau

Haen 4: Lansio'r is-

gronfa 

Marchnadoedd 

Datblygol

▪ Caiff y gronfa Marchnadoedd Datblygol ei chreu 

o dan y model Gweithredu Portffolio Estynedig 

gyda thros-haen lleihau carbon

Yn mynd 

rhagddo  

▪ Cymeradwyaeth FCA wedi'i dderbyn ar 22 

Mawrth

▪ Trefniadau gweithredol ar y gweill ar gyfer lansiad 

diwedd mis Hydref

▪ Cynllun trosglwyddo yn cael ei adolygu

▪ Dyddiad lansio wedi'i addasu i 20 Hydref

Hydref 2021

Diweddariadau 

Prosbectws y 

Gronfa

▪ Diweddariadau arfaethedig ar y prosbectws sy'n 

mynd rhagddo 

▪ Adolygu iaith y prosbectws i alinio'r holl is-

gronfeydd o dan ofynion PS19/4 - LFS i 

benderfynu a fydd angen ffeilio hwn neu gael 

cymeradwyaeth lawn FCA (yn unol â'r 

diweddariadau eraill)

▪ Baillie Gifford GAPA: gweithredu proses sgrinio 

carbon ar is-gyfrif BG y gronfa GG

Ch3

T
udalen 33



Diweddariad ac Ymgysylltiad 

Corfforaethol LFS

T
udalen 34



Link Asset Services • 7

Link - Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn 

yn y cyfnod : 

• Dim

Link - Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn 

yn y chwarter nesaf : 

• Dim wedi’i gynllunio

Presenoldeb Link yng nghyfarfodydd y 

Gweithgor Swyddogion (GS)/CBLl yn y 

cyfnod:

• GS 4 Mai 2021

Presenoldeb Link yng nghyfarfodydd y 

Gweithgor Swyddogion/CBLl yn y 

chwarter nesaf :

• CBLl 28 Gorff 2021 

• GS 19 Gorff 2021

Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn yn y 

cyfnod

• Cadeiryddion Byrddau Pensiwn – 29 Ebrill

• Cyfarfod adolygu gweithredwyr – 18 Mai 

2021 a 29 Mehefin 2021

• Diweddariad gan yr Awdurdod Lletyol - bob 

pythefnos

• Y Gweithgor - digwydd bob pythefnos

Cyfarfodydd eraill yn y chwarter nesaf

• Diweddariad gan yr Awdurdod Lletyol - bob 

pythefnos

• Y Gweithgor - digwydd bob pythefnos

Ymgysylltu Allweddol â PPC yn Ch2 ac yn y dyfodol

Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol LFS

Diweddariadau LFS 

• Gadawodd Duncan Lowman, Pennaeth Sylw Cleientiaid Link Fund Solutions Ltd ar 6 Gorffennaf 2021 i ymuno â 

sefydliad gwasanaethau ariannol arall (gwasanaethau asedau)

T
udalen 35



Link Asset Services • 8

Protocol Ymgysylltu LFS

Adolygu'r Berthynas Strategol Amlder Amcan

▪ Dwywaith y flwyddyn ▪ Sicrhau aliniad strategol rhwng yr Awdurdod Lletyol a Link

Mynychwyr PPC 

▪ Chris Moore

▪ Anthony Parnell

▪ Dau Swyddog Adran 151 / Dau Ddirprwy Swyddog Adran 151

Mynychwyr Link 

▪ Karl Midl, Rheolwr Gyfarwyddwr 

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau 

Ymgysylltiad â'r CBLl Amlder Amcan

▪ Chwarterol ▪ Ymgysylltu â’r CBLl ar faterion perthnasol a phosibiliadau strategol

Mynychwyr PPC

▪ Cydbwyllgor Llywodraethu (CBLl)

Mynychwyr Link

▪ Karl Midl, Rheolwr Gyfarwyddwr / Adam Tookey, Pennaeth Cynnyrch – yn ôl yr angen

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau 

▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Russell Investments

Ymgysylltiad â'r Gweithgor 

Swyddogion
Amlder Amcan

▪ Bob deufis ▪ Adnabod a chyflawni cyfleoedd i wella ac ehangu'r berthynas

▪ Rhoi diweddariad ar brosiectau neu faterion sy'n agored 

▪ Adolygiad DPA Misol (Darperir y data yn fisol)

Mynychwyr PPC

▪ Gweithgor Swyddogion (GS)

Mynychwyr Link

▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

▪ Adam Tookey, Pennaeth Cynnyrch (yn ôl yr angen)

▪ Alistair Coyle, Rheolwr Perthnasau (yn ôl yr angen)

▪ Swyddogion Link yn mynychu'n ad-hoc o adrannau swyddogaethol: Treth, Cydymffurfiaeth, 

Cynnyrch ac ati

▪ Russell Investments

Busnes fel Arfer

Noder:  Gallai'r cyfarfodydd Ymgysylltu â'r Gweithgor Swyddogion a'r DPA Misol gael eu cynnal o bell a/neu eu cyfuno os oes angen.

T
udalen 36



Link Asset Services • 9

Protocol Ymgysylltu LFS parhad…

Diwrnod Blynyddol i Gyfranddalwyr Amlder Amcan

▪ Blynyddol ▪ Diwrnod agored i gael cyflwyniadau ar strategaeth a pherfformiad (gyda IM)

▪ Agored i'r holl bartion ynghlwm ▪ Tîm Cleient Link

▪ Northern Trust

▪ Russell Investments a Rheolwyr Buddsoddi eraill (e.e. Rheolwyr Twf Byd-eang)

▪ Ymgynghorwyr eraill yn ôl yr angen (e.e. bFinance)

Pwyllgorau Cronfa Bensiwn Amcan

▪ Blynyddol ▪ Diweddariad cyffredinol ar yr ACS a mentrau ar y gweill

▪ Cyfarfodydd Pwyllgor y Cronfeydd Pensiwn unigol ▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Alistair Coyle, Rheolwr Perthnasau

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

▪ Russell Investments

Business fel Arfer

Diweddariad gan yr Awdurdod 

Lletyol

Amlder Amcan

▪ Bob pythefnos ▪ Cyswllt rheolaidd rhwng yr Awdurdod Lletyol – LFS i drafod beth sy'n bosib i'w gyflawni, a 

diweddariadau busnes

Mynychwyr PPC

▪ Anthony Parnell

▪ Tracey Williams

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Alistair Coyle, Rheolwr Perthnasau (yn ôl yr angen)

▪ Clair Baguley, Rheolwr Gwasanaeth Cleientiaid (yn ôl yr angen)

Gweithgor PPC Amlder Amcan

▪ Bob pythefnos ▪ Galwad prosiect reolaidd i drafod cynnydd gyda'r hyn sydd i'w gyflawni

Mynychwyr PPC

▪ Gweithgor Swyddogion (GS)

▪ Hymans

▪ Tîm Cleient Link

▪ Northern Trust

▪ Russell Investments

▪ Ymgynghorwyr eraill yn ôl yr angen (e.e. bFinance)

T
udalen 37



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU  

 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 
 

PWNC  

 

ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 30 MEHEFIN 2021 

ARGYMHELLION / Y PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SY’N OFYNNOL: 
 

Nodi adroddiadau perfformiad yr is-gronfeydd a ganlyn fel ar 30 Mehefin 
2021:  

 Cronfa Cyfleoedd Byd-eang 

 Cronfa Dwf Byd-eang  

 Cronfa Cyfleoedd y DU 

 Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-eang 

 Cronfa Credyd Byd-eang 

 Cronfa Credyd Aml-ased 

 Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 

 Cronfa Credyd y DU 
 

RHESYMAU:   

 

Mae Northern Trust wedi paratoi adroddiadau perfformiad ar gyfer yr is-
gronfeydd fel ar 30 Mehefin 2021.  
  

 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 

Chris Moore 

 

Swydd: 

Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol  

Cyngor Sir Gâr 

 

Rhif Ffôn 01267 224160  

 

E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

 

 

 

 
Tudalen 39

Eitem Rhif  7



 

CRYNODEB GWEITHREDOL 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  
 

DYDDIAD 22 MEDI 2021 

 
ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 30 MEHEFIN 2021 

  
CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
 

Mae Northern Trust wedi darparu adroddiadau perfformiad ar gyfer is-gronfeydd PPC 
fel ar 30 Mehefin 2021. 

 
Perfformiad - O'r Dechrau hyd Yma: 
 

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 17.15 16.78 

Meincnod 15.43 15.43 

Gwarged Adenillion 1.71 1.35 

 

Cronfa Dwf Byd-eang Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 18.38 17.91 

Meincnod 15.96 15.96 

Gwarged Adenillion 2.42 1.95 

 

Cronfa Cyfleoedd y DU Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 6.49 6.04 

Meincnod 3.41 3.41 

Gwarged Adenillion 3.07 2.63 

 

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-
eang 

Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 0.06 (0.12) 

Meincnod (1.90) (1.90) 

Gwarged Adenillion 1.96 1.78 

 

Cronfa Credyd Byd-eang Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 2.40 2.26 

Meincnod 0.86 0.86 

Gwarged Adenillion 1.54 1.40 
Tudalen 40



 

Cronfa Credyd Aml-ased Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 8.23 7.83 

Meincnod 3.60 3.60 

Gwarged Adenillion 4.63 4.23 

 

Cronfa Bondiau Adenillion 
Absoliwt 

Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 2.08 1.73 

Meincnod 1.53 1.53 

Gwarged Adenillion 0.55 0.20 

 

Cronfa Credyd y DU Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 1.79 1.68 

Meincnod 1.46 1.46 

Gwarged Adenillion 0.33 0.22 

 
Hefyd, mae Link a Russell Investments wedi cynhyrchu papur crynodeb, yn rhoi 
crynodeb o berfformiad pob cronfa unigol ac yn rhoi sylwadau ynghylch pob 
cronfa unigol. 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM?  OES⁪  

Tudalen 41



 

 
GOBLYGIADAU  

 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb  

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg   Goblygiadau Staffio 

DIM 
 

DIM 
 

OES⁪  
 

DIM 
 

DIM 
 

Cyllid 

Mae’r is-gronfeydd wedi perfformio’n well / tanberfformio yn erbyn eu meincnodau, fel a ganlyn:  

 Cyfleoedd Byd-eang – perfformio’n well 1.71% gros / 1.35% net 

 Twf Byd-eang – perfformio’n well 2.42% gros / 1.95% net  

 Cyfleoedd y DU – perfformio’n well 3.07% gros / 2.63% net  

 Bondiau Llywodraeth Byd-eang – perfformio’n well 1.96% gros / 1.78% net 

 Credyd Byd-eang – perfformio’n well 1.54% gros / 1.40% net 

 Credyd Aml-ased – perfformio’n well 4.63% gros / 4.23% net 

 Bondiau Adenillion Absoliwt - perfformio’n well 0.55% gros / 0.20% net 

 Credyd y DU – perfformio’n well 0.33% gros / 0.22% net 

 

 
YMGYNGHORIADAU  

 
Manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhelir i'w cynnwys yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol, 1972 – Mynediad at Wybodaeth  
Rhestr o'r Papurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:  
 
NID OES DIM  
  
Teitl y Ddogfen  
 

Rhif 
Cyfeirnod 
Ffeil  

Lleoliad y mae'r papurau ar gael i'r cyhoedd 
gael eu gweld/DOLEN I'R WEFAN 

   
 

 

Tudalen 42



Adroddiad Crynodeb Perfformiad  JGC– Awst 2021 1 

Cydbwyllgor Llywodraethu - Crynodeb o 
Berfformiad Ch2 2021 
 

Sylwadau ar y Farchnad Fyd-eang 

Dringodd marchnadoedd ecwiti byd-eang ac incwm sefydlog yn uwch yn yr ail chwarter. Er gwaethaf y dechrau 
darniog, fe wnaeth yr ymgyrch barhaus i ddarparu brechiadau Covid-19, yn enwedig nawr yn Ewrop, alluogi 
agor yr economi byd-eang yn ehangach.  Roedd parhau i ddarparu polisi ariannol a ffisgal hyblyg yn ogystal â 
thwf enillion cryf yn darparu amgylchedd cefnogol i asedau risg. Fe wnaeth ecwitis twf byd-eang berfformio'n 
well na'u cyfoedion gwerth yn yr amgylchedd hwn. Fodd bynnag, cododd data chwyddiant yn gyflym ac fe 
achosodd hynny bryder ymysg buddsoddwyr, yn enwedig yn gynnar yn y cyfnod. 
 

Perfformiad dosbarth ased - y chwarter hyd fis Mehefin 2021 

 
 

Perfformiad dosbarth ased - Y flwyddyn hyd fis Mehefin 2021 

  

-2.0%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

Meincnodau : Global equity hedged (MSCI World ACWI), UK equity (FTSE All Share), US equity hedged (Russell 1000 Net GBPH), Europe ex UK equity (MSCI 

Europe ex UK Equity Net GBPH), Japan equity (TOPIX Net GBPH), Emerging equity (MSCI Emerging Markets Net), Global HY bonds (BofAML Global High Yield 

2% Constrained Index), EMD LC (JP Morgan GBI-EM Global Diversified Index), Global credit hedged (Bloomberg Barclays Global Aggregate Credit Index), Global 

aggregate hedged (Bloomberg Barclays Global Aggregate Bond Index GBPH), UK Government Bonds (ICEBofAML UK Gilts All Stocks (GB), Property hedged 

(FTSEEPRA Nareit Dev Re GBP) 

-10.0%

-5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

Tudalen 43



Adroddiad Crynodeb Perfformiad  JGC– Awst 2021 2 

 

Cronfa Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros 6.46 27.50 17.15 

Net 6.40 27.13 16.78 

MSCI AC World Index Net 7.26 24.56 15.43 

Gwarged enillion (gros) -0.80 2.94 1.71 

Dyddiad Cychwyn: COB 14 Chwefror 2019 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa gofnodi dychweliadau absoliwt positif dros yr ail chwarter ond gorffennodd y tu ôl i'r meincnod ar 

sail gymharol. Fe wnaeth dulliau twf berfformio'n well na gwerth yn ystod y chwarter, er bod gwerth wedi 

perfformio'n well ar sail flwyddyn-i-flwyddyn. Felly, fe orffennodd SW Mitchell (twf) yn unol â'i meincnod, tra bod 

Sanders (gwerth) wedi ei chael hi yn anodd yn ystod y cyfnod yma. Fe wnaeth stociau ansawdd a chyfalafu 

mawr (large cap) berfformio'n dda, oedd o fantais i Oaktree (EM). Ar y cyd â gwerth dyfnach, fe wnaeth elw 

difidend, cyfalafu bach (small caps), momentwm ac anweddolrwydd isel hefyd berfformio'n is na'r disgwyl, gan 

bwyso ar ddull mwy aml-wedd Jacobs Levy a strategaeth anwadolrwydd isel Numeric. 

 

 

Cronfa Dwf Byd-eang: 

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros 5.77 30.18 18.38 

Net 5.67 29.68 17.91 

MSCI AC World Index Net 7.26 24.56 15.96 

Gwarged enillion (gros) -1.49 5.61 2.42 

Dyddiad Cychwyn: 6 Chwefror 2019 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Parhaodd y marchnadoedd ecwiti byd-eang i estyn yn chwarter mis Mehefin 2021, gyda stociau America, Ewrop 

a Marchnadoedd newydd oll yn perfformio'n gryf.  Bu gostyngiad bychan mewn ecwiti Japaneaidd, yn rhannol 

oherwydd bod sefyllfa COVID-19 yn gwaethygu yno. Fodd bynnag, perfformiodd y Gronfa'n is na'i meincnod yn 

y chwarter. Cafodd strategaeth werth Pzena ddechrau da i'r chwarter ond bu iddi ddioddef yn ystod mis Mehefin 

yn sgil teimladau buddsoddwyr, gan orffen y chwarter 4.2% i lawr yn erbyn ei meincnod. Roedd y symudiad 

gwrth-werth fwyaf amlwg yn yr UD ac yn Ewrop - dau o sgoriau rhanbarthol uchaf y portffolio. Fe wnaeth Veritas 

danberfformio (-0.4%) hefyd yn ogystal â Baillie Gifford (-0.3%) yn y chwarter. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 44



Adroddiad Crynodeb Perfformiad  JGC– Awst 2021 3 

Sylwadau ar Farchnad y DU 

Cofnododd ecwitis y DU enillion misol cadarnhaol yn y cyfnod hwn ond roeddynt yn ymdrechu'n galed ym mis 
Mehefin oherwydd pryderon ynghylch ymlediad amrywiolyn delta COVID a disgwyliadau chwyddiant is. 
Symudodd buddsoddwyr at stociau twf cyfalafu mawr yn y chwarter hwn, wrth i sectorau cylchol golli eu 
poblogrwydd. 

 

Cronfa Cyfleoedd Ecwiti'r DU:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros 4.19 29.38 6.49 

Net 4.08 28.87 6.04 

FTSE All Share 5.60 21.45 3.41 

Gwarged enillion (gros) -1.42 7.93 3.07 

Dyddiad Cychwyn: COB 11 Hydref 2019  

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa danberfformio yn erbyn yr enillion meincnod cadarnhaol yn yr ail chwarter. Mae'r gronfa wedi'i 

chydbwyso rhwng twf a gwerth ond mae hefyd yn parhau i fod mewn sefyllfa 'pro-cyclical'. Nid oedd sefyllfa 

'pro-cyclical' y Gronfa a'i gogwydd tuag at stociau llai, domestig yn gweddu i'r amgylchedd marchnad hwn, yn 

sgil mwy o bryder y byddai amrywiolyn delta COVID-19 yn effeithio ar sectorau cylchol. Gwnaeth Baillie Gifford 

a Ninety One danberfformio, yn bennaf oherwydd y dewis negyddol o stociau. Dioddefodd Ninety One o gael 

amgylchedd anffafriol i'r gogwydd yn ei werth (y ffactor a berfformiodd wanaf yn y chwarter hwn). Mewn 

cyferbyniad, perfformiodd Lazard a Majedie yn well. Dull marchnad Liontrust oedd y strategaeth a berfformiodd 

orau'r chwarter hwn.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tudalen 45



Adroddiad Crynodeb Perfformiad  JGC– Awst 2021 4 

Sylwadau ar y Farchnad Incwm Sefydlog 

Cododd data chwyddiant yn gyflym y chwarter hwn, gyda chymorth y gefnogaeth ariannol barhaus, gweithgarwch 

economaidd uwch a chyfyngiadau yn y gadwyn gyflenwi. Bu i'r datblygiad hwn orfodi banciau canolog mawr i 

leddfu pryderon buddsoddwyr y byddai'r cyfraddau'n codi'n sydyn. Ym mis Mehefin, trodd y buddsoddwyr i gredu 

fod y pwysau chwyddiannol hyn o natur dros dro gan ddechrau pryderu fod cyfradd twf economaidd yn arafu. O 

fewn yr amgylchedd hwn, gostyngodd enillion yr UD ac roedd y gromlin enillion wedi fflatio, wrth i enillion hirdymor 

ostwng mwy na'r rhai tymor canolig.  Roedd enillion giltiau'r DU hefyd wedi gostwng dros y cyfnod. Roedd galw'n 

parhau am gredyd enillion uchel corfforaethol ac fe arweiniodd hynny at gywasgiad ehangach dros yr ail chwarter. 

Tynhaodd 'spreads' credyd gradd buddsoddi byd-eang ar raddfa lai o gymhariaeth. Roedd awch y buddsoddwyr 

i chwilio am enillion, cefnogaeth gyllidol ac ariannol, ar y cyd â thwf enillion cryf a data economaidd gwell yn 

cefnogi teimladau'r farchnad.  Gwnaeth y sectorau sy'n sensitif i ailagor yr economi byd-eang, yn cynnwys 

trafnidiaeth, ynni a hamdden,  barhau fel y perfformwyr gorau hyd yn hyn eleni. 

 

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-eang: 

 Tri Mis  Ers Cychwyn 

Gros 0.85 0.06 

Net 0.80 -0.12 

FTSE World Gvt Bond Index (GBP Hedged) 0.73 -1.90 

Gwarged enillion (gros) 0.12 1.96 

Dyddiad Cychwyn: COB 19 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Fe wnaeth y Gronfa berfformio'n well na'r meincnod yn y cyfnod hwn. Roedd amlygiad y Gronfa i enwau 

Marchnad Ddatblygol yn gyfraniad positif allweddol.   Gwobrwywyd sefyllfa arian cyfredol hefyd. Gwelwyd 

cynnydd yn enillion bondiau Ewropeaidd yn cynnwys adenillion Bund 10-mlynedd yr Almaen.  Nid oedd hyn yn 

siwtio sefyllfa tan-bwysau ehangach y Gronfa. 

 

 

 

Cronfa Credyd Byd-Eang:  

 Tri Mis  Ers Cychwyn 

Gros 2.39 2.40 

Net 2.35 2.26 

Bloomberg Barclays Global Agg Credit Index 

(GBP Hedged) 
2.10 0.86 

Gwarged enillion (gros) 0.29 1.54 

Dyddiad Cychwyn: COB 20 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Fe wnaeth y Gronfa berfformio'n well na'r meincnod yn y cyfnod hwn. Gwobrwywyd safle credyd corfforaethol 

y Gronfa yn yr amgylchedd hwn, yn enwedig y sefyllfa dros bwysau ar fondiau HY yr UDA. Roedd amlygiad 

dros bwysau i gredyd HY ac IG Ewropeaidd hefyd yn cyfrannu. Fe wnaeth amlygiad i dan-bwysau ar enwau 

Marchnad Ddatblygol dynnu oddi wrth berfformiad gwell ychwanegol. 

 

 

Tudalen 46



Adroddiad Crynodeb Perfformiad  JGC– Awst 2021 5 

 

Cronfa Credyd Aml-ased:  

 Tri Mis  Ers Cychwyn 

Gros 1.92 8.23 

Net 1.82 7.83 

3 Month GBP Sonia + 4% 1.00 3.60 

Targed Perfformiad yw 3 Month GBP Sonia + 4%, nid ydym wedi dangos y gwarged enillion gan mai targed yw hwn. 

Dyddiad Cychwyn: COB 11 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Dychwelodd y gronfa i berfformio'n well na'i tharged dros y chwarter. Cynyddodd y Fed eu disgwyliadau o ran 

cyfraddau llog y dyfodol yn eu cyfarfod polisi misol. Roedd hyn yn gweddu i natur cyfradd arnofiol y 

benthyciadau, gyda'r arbenigwr benthyciadau ICG yn perfformio'n well o fewn yr amgylchedd hwn. Roedd 

parhau i ailagor yr economi yn atgyfnerthu cryfder asedau y gellir eu gwerthu yn UDA. Fe berodd yr awch am 

risg eang ymysg buddsoddwyr i ddyled marchnadoedd newydd berfformio'n well na rhai incwm sefydlog oedd 

yn cynnal risg. 

 

 

 

 

Cronfa Strategaeth Bond Enillion Absoliwt:  

 Tri Mis  Ers Cychwyn 

Gros -0.19 2.08 

Net -0.30 1.73 

3 Month GBP Sonia + 4% 0.51 1.53 

Targed Perfformiad yw 3 Month GBP Sonia + 2%, nid ydym wedi dangos y gwarged enillion gan mai targed yw hwn. 

Dyddiad Cychwyn: COB 30 Medi 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Dychwelodd y gronfa enillion oedd yn is na'i tharged dros y chwarter. Cododd data chwyddiant yn gyflym y 

chwarter hwn, gyda chymorth y gefnogaeth ariannol barhaus, gweithgarwch economaidd uwch a chyfyngiadau 

yn y gadwyn gyflenwi. Tynhaodd 'spreads' credyd ymhellach ac fe gyfrannodd hyn at berfformiad da mewn  

gwarannau a gefnogir gan asedau. O fewn yr amgylchedd hwn, gostyngodd enillion yr UD ac roedd y gromlin 

enillion wedi fflatio, wrth i enillion hirdymor ostwng mwy na'r rhai tymor canolig.  Gwelwyd gostyngiad yn enillion 

gilt y DU hefyd dros y cyfnod, tra bod bondiau Ewropeaidd yn cynnwys adenillion Bund 10-mlynedd yr Almaen 

wedi gweld cynnydd.   

 

 

 

  

Tudalen 47



Adroddiad Crynodeb Perfformiad  JGC– Awst 2021 6 

Cronfa Credyd Sterling:  

 Tri Mis  Ers Cychwyn 

Gros 2.36 1.79 

Net 2.33 1.68 

ICE Bank of America Merrill Lynch 

Euro-Sterling Index plus 0.65% 
1.88 1.46 

Gwarged enillion (Gros) 0.48 0.33 

Dyddiad Cychwyn: COB 19 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Yn ystod y chwarter, bu cynnydd yn y portffolio ac fe berfformiodd yn well na'r mynegai a'r targed o 0.48%. 

Safbwynt dros bwysau uwch-gwmni diwydiannol GE oedd y cyfrannwr mwyaf arwyddocaol o ystyried ei 

amlygiad i'r sector awyrofod, a elwodd o gael newyddion positif am y rhaglen dosbarthu brechiadau. Bu i'w 

amlygiad i'r sector gofal iechyd hefyd elwa o'r pandemig. Y safbwynt dros bwysau yn Pension Insurance a 

Thames Water oedd y ddau gyfraniad mawr arall i'r enillion.   

Bu i strategaeth gyfraddau llog meintiol ar draws marchnadoedd Fidelity (sy'n mynd yn hir ac yn fyr mewn 

marchnadoedd cyfraddau llog enwol gwahanol yn y gofod marchnadoedd datblygedig) ychwanegu gwerth. 

Roedd yr hoffter am ddoler Awstralia a risg cyfradd llog Canada yn cefnogi perfformiad yn y cyd-destun hwn. 

Roedd sefyllfa ffafriol ar gromlin enillion Gilt hefyd yn cefnogi adenillion. 

 
 

 

Tudalen 48



NTAC:3NS-20

30 Mehefin, 2021

Partneriaeth Pensiwn Cymru

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

T
udalen 49



NTAC:3NS-20

Tabl Cynnwys
Adran 1. Partneriaeth Pensiwn CymruPartneriaeth Pensiwn Cymru

3

1.1. Hierarchaeth Buddsoddi 4

1.2. Partneriaeth Pensiwn Cymru - Crynodeb 5

1.3. Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 6

1.4. Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 7

1.5. Dyraniad Asedau dros Amser 8

Adran 2. Atodiad Atodiad
9

2.1. Ymwadiad(au) 10

T
udalen 50



NTAC:3NS-20

30 Mehefin, 2021

Partneriaeth Pensiwn Cymru

S E C T I O N 1

Partneriaeth Pensiwn Cymru

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

T
udalen 51



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 30 Mehefin, 2021

4 o 10 |Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Hierarchaeth Buddsoddi

% Cyfradd Adenillion 

Cyfrif / Grŵp

Gwerth ar

y Farchnad ar y Diwedd

GBP Pwysau ar y Diwedd
Mis Tri Mis Blwyddyn O'r Cychyn

hyd Yma
Dyddiad

Cychwyn

Partneriaeth Pensiwn Cymru 9,851,301,218 100.00 1.97 4.50 20.07 13.59 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 3,211,141,668 32.60 3.30 5.77 30.18 18.38 06/02/2019

MSCI ACWI ND 4.26 7.26 24.56 15.96 06/02/2019

Gwarged Adenillion -0.95 -1.49 5.61 2.42 06/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang 2,794,277,972 28.36 2.91 6.46 27.50 17.15 14/02/2019

MSCI ACWI ND 4.26 7.26 24.56 15.43 14/02/2019

Gwarged Adenillion -1.35 -0.80 2.94 1.72 14/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd y DU 751,880,470 7.63 -0.68 4.19 29.38 6.49 11/10/2019

FTSE All-Share 0.16 5.60 21.45 3.41 11/10/2019

Gwarged Adenillion -0.84 -1.42 7.93 3.07 11/10/2019

Cronfa Credyd Byd-Eang 810,233,415 8.22 1.25 2.39 - 2.40 20/08/2020

Barclays Global Aggregate Credit Index hedged 
i GBP

1.04 2.10 - 0.86 20/08/2020

Gwarged Adenillion 0.22 0.29 - 1.54 20/08/2020

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-Eang 531,139,365 5.39 0.55 0.85 - 0.06 19/08/2020

FTSE WGBI Index 0.56 0.73 - -1.90 19/08/2020

Gwarged Adenillion -0.01 0.12 - 1.96 19/08/2020

Cronfa Credyd Aml-ased 727,653,587 7.39 -0.62 1.92 - 8.23 11/08/2020

3 mis GBP Sonia plws 4% 0.33 1.00 - 3.60 11/08/2020

Gwarged Adenillion -0.95 0.93 - 4.63 11/08/2020

Cronfa Credyd Sterling 563,906,331 5.72 1.00 2.36 - 1.79 19/08/2020

ICE BofA ML Eur-Stg plws 0.65% 0.82 1.88 - 1.46 19/08/2020

Gwarged Adenillion 0.17 0.48 - 0.33 19/08/2020

Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 461,068,410 4.68 -0.16 -0.19 - 2.08 30/09/2020

3 mis GBP Sonia plws 2% 0.17 0.51 - 1.53 30/09/2020

Gwarged Adenillion -0.33 -0.70 - 0.54 30/09/2020

T
udalen 52



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 30 Mehefin, 2021

5 o 10 |Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Partneriaeth Pensiwn Cymru - Crynodeb
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Fl ITD Dyddiad Cychwyn

Partneriaeth Pensiwn Cymru 9,851,301,218 100.00 1.97 4.50 20.07 13.59 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 3,211,141,668 32.60 3.30 5.77 30.18 18.38 06/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang 2,794,277,972 28.36 2.91 6.46 27.50 17.15 14/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd y DU 751,880,470 7.63 -0.68 4.19 29.38 6.49 11/10/2019

Cronfa Credyd Byd-Eang 810,233,415 8.22 1.25 2.39 - 2.40 20/08/2020

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-Eang 531,139,365 5.39 0.55 0.85 - 0.06 19/08/2020

Cronfa Credyd Aml-ased 727,653,587 7.39 -0.62 1.92 - 8.23 11/08/2020

Cronfa Credyd Sterling 563,906,331 5.72 1.00 2.36 - 1.79 19/08/2020

Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 461,068,410 4.68 -0.16 -0.19 - 2.08 30/09/2020

TWF DROS AMSER - O'R CYCHWYN HYD HEDDIW - CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD PWYSEDD GORFFEN DOSBARTH ASED 

T
udalen 53



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 30 Mehefin, 2021

6 o 10 |Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Fl ITD Dyddiad Cychwyn

Partneriaeth Pensiwn Cymru 9,851,301,218 100.00 1.97 4.50 20.07 13.59 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 3,211,141,668 32.60 3.30 5.77 30.18 18.38 06/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang 2,794,277,972 28.36 2.91 6.46 27.50 17.15 14/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd y DU 751,880,470 7.63 -0.68 4.19 29.38 6.49 11/10/2019

Cronfa Credyd Byd-Eang 810,233,415 8.22 1.25 2.39 - 2.40 20/08/2020

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-Eang 531,139,365 5.39 0.55 0.85 - 0.06 19/08/2020

Cronfa Credyd Aml-ased 727,653,587 7.39 -0.62 1.92 - 8.23 11/08/2020

Cronfa Credyd Sterling 563,906,331 5.72 1.00 2.36 - 1.79 19/08/2020

Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 461,068,410 4.68 -0.16 -0.19 - 2.08 30/09/2020

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD 

Mis Tri Mis Blwyddyn ITD

Cronfa 1.97 4.50 20.07 13.59

T
udalen 54



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 30 Mehefin, 2021

7 o 10 |Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Fl ITD Dyddiad Cychwyn

Partneriaeth Pensiwn Cymru 9,845,252,309 100.00 1.94 4.42 19.68 13.20 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 3,208,540,164 32.59 3.27 5.67 29.68 17.91 06/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang 2,792,178,410 28.36 2.88 6.40 27.13 16.78 14/02/2019

Ecwiti Cyfleoedd y DU 751,544,460 7.63 -0.72 4.08 28.87 6.04 11/10/2019

Cronfa Credyd Byd-Eang 810,037,012 8.23 1.24 2.35 - 2.26 20/08/2020

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-Eang 530,955,066 5.39 0.53 0.80 - -0.12 19/08/2020

Cronfa Credyd Aml-ased 727,326,383 7.39 -0.66 1.82 - 7.83 11/08/2020

Cronfa Credyd Sterling 563,785,051 5.73 0.99 2.33 - 1.68 19/08/2020

Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 460,885,763 4.68 -0.20 -0.30 - 1.73 30/09/2020

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU CYFANSWM Y GRONFA NET O FFIOEDD 

Mis Tri Mis Blwyddyn ITD

Cronfa 1.94 4.42 19.68 13.20

T
udalen 55



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 30 Mehefin, 2021

8 o 10 |Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Dyraniad dros Amser

30/09/2020 31/12/2020 31/03/2021 30/06/2021

Cyfrif / Grŵp Gwerth ar y Farchnad  Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd

Partneriaeth Pensiwn Cymru 7,787,520,566 100.00 8,943,513,201 100.00 9,404,785,766 100.00 9,851,301,218 100.00

Cronfa Twf Byd-eang 2,445,037,288 31.40 2,765,653,588 30.92 3,062,857,245 32.57 3,211,141,668 32.60

Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang 2,284,960,573 29.34 2,497,364,432 27.92 2,626,222,580 27.92 2,794,277,972 28.36

Ecwiti Cyfleoedd y DU 544,517,720 6.99 635,984,319 7.11 674,772,273 7.17 751,880,470 7.63

Cronfa Credyd Byd-Eang 789,846,587 10.14 813,895,265 9.10 791,655,440 8.42 810,233,415 8.22

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-Eang 531,735,711 6.83 541,409,848 6.05 526,922,196 5.60 531,139,365 5.39

Cronfa Credyd Aml-ased 636,770,339 8.18 672,186,892 7.52 714,714,424 7.60 727,653,587 7.39

Cronfa Credyd Sterling 554,652,347 7.12 575,953,784 6.44 551,190,920 5.86 563,906,331 5.72

Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 1 0.00 441,065,073 4.93 456,450,688 4.85 461,068,410 4.68

T
udalen 56



NTAC:3NS-20

30 Mehefin, 2021

Atodiad

S E C T I O N 2

Atodiad

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

T
udalen 57



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership June 30, 2021

Ymwadiad(au)

Datblygwyd y Global Industry Classification Standard ("GICS") gan, ac mae'n eiddo allgynhwysol a marc gwasanaeth Morgan Stanley Capital International Inc. ("MSCI") a Standard & Poor's, adran 

o The McGraw Hill Companies, Inc ("S&P") ac mae wedi'i drwyddedu i'w ddefnyddio gan The Northern Trust Corporation a'r is-gwmniau y mae'n berchen arnynt yn uniongyrchol. Nid yw MSCI, 

S&P, nac unrhyw barti arall sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiad GICS yn rhoi unrhyw warant neu gynrychiolaeth uniongyrchol neu ymhlyg mewn perthynas â safon 

neu ddosbarthiad o'r fath (neu'r canlyniadau sydd i'w cael drwy ei ddefnyddio), a bydd yr holl bartïon o'r fath yn ymwadu'r holl warantau o ran gwreiddioldeb, cywirdeb, 

cyflawnrwydd, masnachadwyedd a ffitrwydd ar gyfer diben benodol mewn perthynas ag unrhyw safon neu ddosbarthiad o'r fath. Heb gyfyngu ar unrhyw un o'r blaenorol, ni fydd MSCI, S&P neu 

unrhyw rai o'u cysylltiadau neu unrhyw drydydd parti sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiadau GICS, dan unrhyw amgylchiadau, yn atebol am unrhyw iawndal uniongyrchol, 

anuniongyrchol, arbennig, cosbol, canlyniadol neu unrhyw iawndal arall (gan gynnwys colledion elw), hyd yn oed os y cânt eu hysbysu am y posibilrwydd o iawndal o'r fath. Mae Mynegai'r Dow 

Jones Wilshire yn cael ei gyfrifo, ei ddosbarthu a'i farchnata gan y Dow Jones & Company, Inc., yn unol â chytundeb rhwng Dow Jones and Wilshire ac mae wedi'i drwyddedu i gael ei 

ddefnyddio. Mae'r cyfan yn cynnwys y Dow Jones Wilshire Indexes © 2005 Dow Jones & Company, Inc. & Wilshire Associates Incorporated. Mae Standard & Poor's, gan gynnwys ei is-

gorfforaethau ("S&P") yn adran o'r McGraw-Hill Companies, Inc.

Gwaherddir atgynhyrchu'r S&P Index Alerts mewn unrhyw ffurf, ac eithrio gyda chaniatâd ysgrifenedig ymlaen llaw gan S&P. Yn sgil y posibilrwydd o wall dynol neu fecanyddol gan ffynonellau 

S&P, S&P neu eraill, nid yw S&P yn gwarantu cywirdeb, digonolrwydd, cyfanrwydd neu argaeledd unrhyw wybodaeth ac nid yw'n gyfrifol am unrhyw wallau neu hepgoriadau neu am y canlyniadau 

a gafwyd o ddefnyddio gwybodaeth o'r fath. Nid yw S&P yn rhoi gwarantau uniongyrchol neu ymhlyg, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i, unrhyw warantau neu fasnachadwyedd neu ffitrwydd 

ar gyfer diben neu ddefnydd penodol. Ni fydd S&P yn gyfrifol dan unrhyw amgylchiadau am unrhyw iawndal anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol mewn cysylltiad â defnydd tanysgrifiwr neu 

eraill o'r S&P Index Alerts. Cyfrifwyd holl ganlyniadau nodweddion ecwiti MSCI ac eithrio Elw Difidend, Gwerth Pris i Lyfr, Adenillion Pris i Arian Parod a Chyfradd Adenillion Pris gan The 

Northern Trust Company.

Mae FTSE ® yn farc masnach y London Stock Exchange Plc a'r Financial Times Limited ac fe'i defnyddir gan FTSE dan drwydded. Mae holl hawliau'r FTSE Indices wedi'u breinio yn FTSE 

ac/neu ei drwyddedwyr. Nid yw FTSE na'i drwyddedwyr yn derbyn unrhyw atebolrwydd am unrhyw wallau neu hepgoriadau yn y FTSE Indices neu'r data gwaelodol. Defnyddir y Merrill 

Lynch Indices gyda chaniatâd. Hawlfraint 2007, Merrill Lynch, Pierce, Fenner & Smith Incorporated. Cedwir pob hawl.

Ni cheir copïo, defnyddio na dosbarthu'r Merrill Lynch Indices heb dderbyn cymeradwyaeth ysgrifenedig ymlaen llaw. Darperir y data Citi Index i chi ar sail "FEL AG Y MAE" ac rydych yn cytuno 

eich bod yn defnyddio data'r mynegai ar eich menter eich hun. Nid yw Citi Index yn gwneud unrhyw sylw nac yn rhoi unrhyw warant, boed yn uniongyrchol neu ymhlyg, i chi neu unrhyw berson 

neu endid arall, gan gynnwys heb gyfyngiad unrhyw warant o fasnachadwyedd, gwreiddioldeb, addasrwydd neu ffitrwydd ar gyfer diben penodol o ddata'r mynegai neu unrhyw fater arall ac ni 

roddir unrhyw warant y bydd data'r mynegai yn cydymffurfio ag unrhyw ddisgrifiad ohono ac yn rhydd o hepgoriadau, gwallau, ymyraethau neu ddiffygion. 4. Ni fydd Citi Index, mewn unrhyw achos, 

yn atebol i chi neu i unrhyw berson neu endid arall am unrhyw iawndal uniongyrchol, damweiniol, anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol (gan gynnwys, heb gyfyngiad colli elw neu refeniw, colli 

data, colli'r defnydd neu hawliadau trydydd parti), a gyfyd allan neu mewn unrhyw gysylltiad â'ch defnydd (neu'ch analluedd i ddefnyddio) data'r mynegai, p'un a ydych wedi cael eich cynghori 

ynghylch, neu fod wedi rhagweld y posibilrwydd fel arall, o iawndal o'r fath. Heb gyfyngu ar y blaenorol, rydych yn cydnabod y gallai data'r mynegai fod yn anghyflawn neu wedi'i grynhoi, ei fod er 

dibenion gwybodaeth yn unig ac ni fwriedir ef, ac ni ystyrir ei fod, yn gynnig neu'n ddeisyfiad mewn perthynas â phrynu neu werthu unrhyw sicrwydd. Mae pob barn ac amcangyfrif yn rhoi barn 

ynghylch eu dyddiadau perthnasol ac fe allant newid yn ddirybudd. Mae'r fath ddata, gwybodaeth, barn ac amcangyfrifon yn cael eu darparu fel rhan o wasanaeth cyffredinol, heb ystyried eich 

amgylchiadau penodol, ac ni fydd Citi Index yn atebol am unrhyw iawndal mewn cysylltiad ag ef. Nid yw Citi Index yn ymrwymo i reoli arian neu weithredu fel ymddiriedolwr mewn perthynas â'ch 

cyfrifon neu unrhyw un o'ch cyfrifon ymddiriedol neu gyfrifon a reolir ac rydych yn cydnabod ac yn cytuno nad yw data'r mynegai yn, ac na fydd, yn gweithredu fel y prif sail ar gyfer unrhyw 

benderfyniadau buddsoddi a wneir mewn perthynas â chyfrifon o'r fath. Mae iShares® a BlackRock® yn farciau masnach cofrestredig gan BlackRock, Inc. a'i gysylltiadau ("BlackRock") 

ac fe'u defnyddir dan drwydded. Mae BlackRock wedi rhoi trwydded i The Northern Trust Company gael defnyddio rhai o farciau masnach ac enwau masnach BlackRock. Nid yw cynnyrch a 

gwasanaethau The Northern Trust Company yn cael eu noddi, eu hardystio, eu gwerthu, na'u hyrwyddo gan BlackRock, ac nid yw BlackRock yn gwneud unrhyw sylwadau nac yn rhoi unrhyw 

warant mewn perthynas â'r fath gynnyrch neu wasanaethau, naill ai i The Northern Trust Company neu unrhyw berson neu endid arall, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i'r budd o fuddsoddi yng 

nghynnyrch The Northern Trust Company. Nid oes unrhyw oblygiad na rhwymedigaeth ar BlackRock mewn cysylltiad â gweithrediad, marchnata, masnachu neu werthu cynnyrch neu 

wasanaethau gan The Northern Trust Company. Noder bod yr adroddiad hwn wedi'i baratoi gan ddefnyddio'r data gorau sydd ar gael. Yn ogystal, fe allai'r adroddiad hwn gynnwys data a 

ddarparwyd gan drydydd partïon, a ddaeth gan drydydd partïon neu a ddaeth o ddata trydydd partïon ac/neu ddata a allai fod wedi'i gategoreiddio neu fod wedi'i adrodd fel arall yn seiliedig ar 

gyfeiriad y cleient - nid yw Northern Trust yn honni unrhyw gyfrifoldeb am gywirdeb, prydlondeb neu gyfanrwydd unrhyw wybodaeth o'r fath. Os oes gennych gwestiynau ynglŷn â'r data trydydd 

parti neu'r cyfeiriad fel y nodir yn yr adroddiad hwn, cysylltwch â'ch tîm perthnasau yn Northern Trust.

HYSBYSIAD CYNGOR BUDDSODDI:

Mae'r data a'r dadansoddiad sydd wedi'u cynnwys yn yr adroddiad hwn er dibenion gwybodaeth yn unig. Wrth ddarparu'r wybodaeth sydd ynddo, nid yw The Northern Trust Company yn ymrwymo 

i ddarparu "cyngor ar fuddsoddiadau" na rhoi cyngor mewn capasiti ymddiriedol er dibenion yr Employee Retirement Income Security Act 1974, fel y'i diwygiwyd. Nid oes unrhyw beth yn yr 

adroddiad hwn wedi'i fwriadu fel, ac ni ddylid ei ddeall fel, argymhelliad i gyflogi, cadw neu derfynu rheolwr buddsoddi neu ymwneud ag unrhyw bryniant neu drafodyn gwerthu gyda rheolwr o'r fath 

neu unrhyw gronfa dan ei reolaeth. Efallai bod gan The Northern Trust Company ac/neu ei gysylltiadau berthnasau busnes ag un neu fwy o reolwyr buddsoddi neu gronfeydd i'w cynnwys yn yr 

adroddiad hwn ac fe allant gael eu digolledu am ddarparu gwasanaethau cystodaeth, gweinyddol, bancio, broceriaeth, cyfnewidfa dramor neu wasanaethau eraill i reolwyr neu gronfeydd 

buddsoddi o'r fath. Ni fydd The Northern Trust Company a'i gysylltiadau yn cymryd unrhyw gyfrifoldeb am ganlyniadau'r penderfyniadau buddsoddi a wneir yn ddibynnol ar wybodaeth sydd wedi'i 

chynnwys yn yr adroddiad hwn.

T
udalen 58



Document is Restricted

Tudalen 59

Eitem Rhif  9
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 65

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 69

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 73

Eitem Rhif  10
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 77

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 113

Eitem Rhif  11
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 117

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	3 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y CYD-BWYLLGOR A GYNHALIWYD AR 28AIN GORFFENNAF, 2021
	4 DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA
	5 ADOLYGIAD COFRESTR RISK C3 2021
	Cofrestr Risg C3 2021
	Cofrestr Risk Diweddariad Hyff & Adnoddau

	6 DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR
	Diweddariad gan Link

	7 ADRODDIAD PERFFORMIAD FEL AR 30/06/21
	Adroddiad - C2 2021_F4
	PPC Adroddiad NT Mehefin 2021

	9 NEWIDIADAU RHEOLWR IS-GRONFA
	Newid Rheolwr Cyfleoedd Byd Eang Nissay-NWQ
	Cyfleoedd y DU - memo JOHCM

	10 ADOLYGIAD BENTHYCA GWARANNAU BYD-EANG HYD AT 30 MEHEFIN 2021
	Adroddiad Benthycca Gwarannau C2 2021

	11 GWASANAETH YMGYSYLLTU ROBECO - ADRODDIAD YMGYSYLLTU Ch2 2021
	Adroddiad CBLl Robeco C2 2021


